Закон со​хра​не​ния импульса
1.Теория

2.Задачи

1.Теория
С латинского «импульс» переводится как «толкать, двигать».

Импульс материальной точки, или количество движения, – векторная величина, равная произведению массы точки на её скорость. Направление вектора импульса точки совпадает с направлением вектора скорости.


 

Импульс системы материальных точек – это векторная сумма импульсов всех материальных точек, входящих в систему. Она равна произведению масс этих точек на их скорости.

Единица измерения импульса в международной системе единиц СИ – килограмм-метр в секунду (кг · м/с).

Импульс силы

В механике существует тесная связь между импульсом тела и силой. Эти две величины связывает величина, которая называется импульсом силы.

Если на тело действует постоянная сила F в течение промежутка времени t, то согласно второму закону Ньютона





Величина, равная произведению силы, действующей на тело, на время, в течение которого она действует, называется импульсом силы.

Импульс силы – это также векторная величина.

Закон сохранения импульса:
Математическое выражение закона сохранения импульса:


,

где m1 и m2 – массы тел,

v1 и v2 – скорости первого и второго тел до взаимодействия,

v1' и v2' – скорости первого и второго тел после взаимодействия.
p1 = m1 · v1    - импульс первого тела до взаимодействия;

p2 = m2 · v2     - импульс второго тела до взаимодействия;

p 1'= m1 · v1'  - импульс первого тела после взаимодействия;

p2 '= m2 · v2'  - импульс второго тела после взаимодействия;

То есть

p1 + p2 = p1' + p2'
В замкнутой системе тела только обмениваются импульсами. А векторная сумма импульсов этих тел до их взаимодействия равна векторной сумме их импульсов после взаимодействия.

2.Задачи
1Два тела дви​жут​ся по вза​им​но пер​пен​ди​ку​ляр​ным пе​ре​се​ка​ю​щим​ся пря​мым, как по​ка​за​но на ри​сун​ке.

 

2.Мо​дуль им​пуль​са пер​во​го тела равен 3кгм/с, а вто​ро​го тела равен 4кгм/с. Чему равен мо​дуль им​пуль​са си​сте​мы этих тел после их аб​со​лют​но не​упру​го​го удара?

 

3. Ма​ят​ник мас​сой m про​хо​дит точку рав​но​ве​сия со ско​ро​стью Ʋ. Через по​ло​ви​ну пе​ри​о​да ко​ле​ба​ний он про​хо​дит точку рав​но​ве​сия, дви​га​ясь в про​ти​во​по​лож​ном на​прав​ле​нии с такой же по мо​ду​лю ско​ро​стью Ʋ. Чему равен мо​дуль из​ме​не​ния им​пуль​са ма​ят​ни​ка за это время?

 

4..Если при уве​ли​че​нии мо​ду​ля ско​ро​сти ма​те​ри​аль​ной точки ве​ли​чи​на ее им​пуль​са уве​ли​чи​лась в 4 раза, то как  при этом изменится ки​не​ти​че​ская энер​гия?
 

5. Танк дви​жет​ся со ско​ро​стью 15м/с, а гру​зо​вик со ско​ро​стью 72км/ч. Масса танка 36000кг. От​но​ше​ние ве​ли​чи​ны им​пуль​са танка к ве​ли​чи​не им​пуль​са гру​зо​ви​ка равно 2,25.Чему равна масса гру​зо​ви​ка?
 

6. Поезд дви​жет​ся со ско​ро​стью 90км/ч, а теп​ло​ход со ско​ро​стью 10м/с. Масса по​ез​да 120тонн. От​но​ше​ние мо​ду​ля им​пуль​са по​ез​да к мо​ду​лю им​пуль​са теп​ло​хо​да равно 5.Чему равна масса теп​ло​хо​да ?
 

7. Охот​ник мас​сой 60 кг, сто​я​щий на глад​ком льду, стре​ля​ет из ружья в го​ри​зон​таль​ном на​прав​ле​нии. Масса за​ря​да 0,03 кг. Ско​рость дро​би​нок при вы​стре​ле 320м/с. Ка​ко​ва ско​рость охот​ни​ка после вы​стре​ла?

 

8. На сани, сто​я​щие на глад​ком льду, с не​ко​то​рой вы​со​ты пры​га​ет че​ло​век мас​сой 60 кг. Про​ек​ция ско​ро​сти че​ло​ве​ка на го​ри​зон​таль​ную плос​кость в мо​мент со​при​кос​но​ве​ния с са​ня​ми равна 5м/с. Ско​рость саней с че​ло​ве​ком после прыж​ка со​ста​ви​ла 1м/с. Чему равна масса саней?

 9. Тело дви​жет​ся по пря​мой. На​чаль​ный им​пульс тела равен 60 кг[image: image5.png]


м/с. Под дей​стви​ем по​сто​ян​ной силы ве​ли​чи​ной 20 Н, на​прав​лен​ной вдоль этой пря​мой, за 10 с  как изменился им​пульс тела?
 

